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Для підвищення ефективності використання резервних електростанцій 
необхідно на аварійний період вводити примусовий графік електропостачання 
шляхом відключення невідповідальних споживачів, а також зрушення за часом 
технологічних процесів. 
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ТЕПЛОАКУМУЛЯТОРІВ 

Поступове зростання негативного впливу некерованого використання 
сонячних електростанцій на режими роботи енергоблоків ТЕС ГК можна 
проілюструвати, розглянувши запропоновані у цьому підрозділі сценарії 
збільшення загальної встановленої потужності СЕС. 

Для деякого спрощення подальших розрахунків можна прийняти, що обсяги 
виробництва електричної енергії енергоблоками ТЕС ГК залишаються 
незмінними і графіки їх робочої потужності для кожного з зазначених сценаріїв 
збільшення встановленої потужності СЕС є однаковими. В результаті появи в 
енергетичній системі надлишку нерегульованої електричної потужності, яка 
генеруватиметься сонячними електростанціями, при незмінному попиті на 
потужність з боку споживачів добовий графік навантаження ТЕС ГК суттєво 
зміниться. На рисунку 1 представлені графіки генерації електроенергії 
енергоблоками ТЕС ГК за різних сценаріїв розвитку, які відповідають 
збільшенню загальної встановленої потужності СЕС, наприклад до 7000 МВт. 
Такі величини встановленої потужності сонячних електростанцій є цілком 
можливими, виходячи з того, що згідно «Енергетичної стратегії України до 
2035 року» частка відновлюваних джерел електричної енергії, приблизно 
половину потужності яких складають СЕС, до 2026 року повинна досягти 11 % 
загального обсягу виробництва електроенергії, а до 2035 року – 20 % [1,2]. 
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Рис. 1 – Графік генерації електроенергії блоками ТЕС при збільшенні загальної 

встановленої потужності СЕС до 7000 МВт. 
З графіка зрозумілою та очевидною стає проблема некерованої генерації 

електроенергії сонячними електростанціями, яка призводить до відключень 
блоків ТЕС в денний час, та подальше їх повторне включення в роботу для 
проходження вечірнього максимуму споживання електроенергії, що негативно 
впливає, та надалі ще більше впливатиме на режими роботи теплових 
енергоблоків [3,4]. 

Можливу зміну конфігурації добового графіка навантаження теплових 
електростанцій найбільш наочно можна проілюструвати, проаналізувавши 
глибину та способи додаткового регулювання робочої потужності ТЕС ГК, 
необхідність у якому виникне у разі реалізації сценаріїв збільшення встановленої 
потужності сонячних електростанцій, зазначених вище. 
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